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Buitengewoon onderwijs  -  Type 9

Vanaf volgend schooljaar kunnen kinderen met autisme die geen verstandelijke 
beperking hebben en niet in het gewoon onderwijs terecht kunnen, terecht in het nieuwe 
type 9. Het nieuwe type maakt deel uit van het decreet voor maatregelen voor leerlingen 
met specifieke onderwijsbehoeften, het M-decreet. 

Naar verluidt kunnen normaalbegaafde kinderen met autisme binnenkort terecht in 166 
scholen, 96 scholen in het buitengewoon basisonderwijs en 70 scholen in het 
buitengewoon secundair onderwijs, waar ongeveer 8000 kinderen met autisme terecht 
kunnen in het nieuwe type 9-onderwijs. Kinderen met autisme en een verstandelijke 
beperking blijven terechtkunnen in het type 2 van buitengewoon onderwijs. Verder wordt 
inclusief onderwijs in het gewoon onderwijs waar mogelijk en mits redelijke aanpassingen 
de norm. 

Scholen voor het buitengewoon basisonderwijs of secundair onderwijs die interesse 
hadden om type 9 in te richten, moesten hun kandidatuur indienen. Na een screening 
kwam de Vlaamse Regering tot een selectie van 166 scholen. 

1. Op basis van welke kwaliteitscriteria werd deze selectie gemaakt?

2. Hoeveel scholen grepen naast een gunstig advies om vanaf september 2015 type 9 
in te richten? Graag een overzicht per onderwijsinstelling, opgedeeld tussen basis- 
en secundair onderwijs en per gemeente.

3. Leiden de toegekende programmaties type 9 tot een landschap waarbij elk kind dat 
voortaan voor een type 9-school kiest binnen een redelijke afstand naar school kan? 
Wat is de gemiddelde afstand die redelijk wordt geacht?

4. Is het mogelijk om vanaf volgend schooljaar te monitoren hoe lang kinderen die naar 
een type 9-school gaan, op de bus zitten?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 293 van 24 februari 2015
van CAROLINE GENNEZ

In de vergadering van de commissie onderwijs op 19 maart 2015 kwam het antwoord op 
uw vragen uitgebreid aan bod. 
De documenten die horen bij de beslissing van de Vlaamse regering van 6 februari 2015 
kan u terug vinden op de Doris 2-databank. 


